写新书《老师好美》半路"卡壳"

饮苓来泰城"上高三"找感觉

23日,著名作家严歌苓来到泰山中学,为正在创作的长篇小说《老 师好美》找灵感。她和高三学生们一起上课,不时被学生幽默的答题逗 乐。严歌苓说,"我去过五所学校,上课感觉最好的就是这一所。真想来 这学校回回炉,多学点东西。"

本报记者 白雪

泰山中学上语文课 大作家当起高三生

23日上午8点半,泰山中学迎 来了一位特殊的"学生",她是作 家严歌苓。摘下墨镜后,她和周军 校长打过招呼,准备去和同学-

上课前,严歌苓说,想和学生 起上课,感受一下山东学生高 三的氛围,为自己正在创作的《老 师好美》找感觉。

在高三18班,侯世喜老师开始 给严歌苓和同学们上语文课,严歌 苓听得很认真。有一项随堂作业是 仿造句子,原句为:"雨伞,你注定 一生与乌云为伴,时时为别人遮风 挡雨,却湿透你自己。"有三位同学 选择用"蜡烛"仿句,"这不一会就 有三支蜡烛了,有不是蜡烛的吗?" 侯世喜老师笑着说,严歌苓也不由 笑了起来。

一位男生大声回答,"鞋,你 注定一生与脚为伴,时时为脚保 驾护航, 却磨坏了你自己。"话音 刚落,学生们和严歌苓大笑。侯世 喜说,"请严歌苓老师说一下,你 觉得哪个词用得不好?为什么觉 得好笑?"

严歌苓说,句子仿得还可以, 只是"保驾护航"用得有些生硬。 另外一位同学受启发,非要拿"鞋 垫子"做比,他说,"鞋垫子,你注 定一生与臭脚相伴,为别人除臭, 却湿透了你自己。

课程在笑声中结束,严歌苓 说,很享受这节课,不由自主地想 加入进来。没想到高三的学生,还 能有这样的想象力和幽默感。

问学生"幸福指数" 答案最低5分最高10分

课后,她和高三学生来到会 议室聊天,学生提问了她许多问 题,她只提问了一个问题。"如果 幸福指数满分是10分,现在上高 三的你能达到几分?"

高三18班班主任康明申老师 说,孩子们想说什么就说什么,不 用掩饰。有五个学生回答问题,最 低的说"5"分,最高的说"10"分。

当听到一位男生说"幸福指 数"是10分时,她大声叫好。这位 学生说,他至少现在觉得挺幸福, 爸爸妈妈身体健康,自己能玩自 己想玩的,学自己想学的,过着简 单的生活,这样很好

·位女生说的幸福指数只有 5分,她说自己在人前很开朗,可 回到家就很安静,有时也会因被 老师批评几句回家大哭。严歌苓 仔细听着5位学生的表述,问他们 幸福或者不幸福的原因。

有学生拿来自己写的小说和 诗歌给她看,还现场朗诵。她觉得 高三生能有时间写诗、写散文不



在教室里,学生们争先恐后地让严歌苓给他们写下鼓励的话。 本报记者 赵苏炜

容易,"学生们都很爱文学,而且 学生作品质量还蛮高的,很想和 他们交朋友,知道他们的故事。'

写新书"卡壳" 来高三上课找感觉

严歌苓为何会来到泰山中 学?她解释,是因为好友王燕比较 熟悉这边,介绍她过来。她正在创 作的《老师好美》,写了很多年一 直未完结,现在还是缺感觉,所以 到校园里体验。

严歌苓是美籍华人,没有在 中国上过高中,决定来中国走一 走。现在《老师好美》已写了大概 三分之一的内容。她去过马鞍山 一所高中,还去过北京的三所高 中。23日来到泰安,去了泰山中学 和泰山职业学院。这些学校中有 城区的、有郊区的、有名校和普通 学校,为积累素材,她得见不一样 的学生。

"这是第二次来泰安,却是第 次是走进泰安的校园。小说和 社会调查不一样,必须得找到一 种校园的感觉才能创作。听了两 节课,真想在学校再回回炉,多学 点东西。"

她说,采完风会迅速回到国 外的家里,继续创作。23日中午, 她在学生餐厅和学生一起吃饭, 还专程去女生公寓转了一圈。在 国外生活20多年,她一直觉得中 国高中生学习很苦,这次来泰安, 找到一些不一样的感觉。

链接

严歌苓简介

严歌苓,华人作家,是海 外华人作家中最具影响力的 作家之一。代表作品:《铁梨 花》、《金陵十三钗》、《小姨多 鹤》、《第九个寡妇》、《陆犯焉 识》、《赴宴者》、《扶桑》、《穗 子物语》、《天浴》、《寄居者》 等等

严歌苓身兼好莱坞编剧 协会会员,中国作家协会会 员和奥斯卡最佳编剧奖评 委。其作品被翻译为英、法、 日、泰、荷、西等多国文字。



3000元惠民孙贴 经止倒计时

6 元 5 元 4 元 3 元

發差等9月28日

店內等行大型回购

最后的份惠



宝骏汽车—通用在华四大品牌之

5年10万公里超长质保期 宝骏先行

宝骏 630 国际品质新家轿

泰安康立汽贸有限公司

伙伴热线:0538-5897222 服务热线:4001018630

4S店地址:泰安高新开发东区泰明路(小井转盘北1000米路东)2S店地址:泰山国际汽车城泰东路(路北)